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Θέμα: Μυστικές συναντήσεις ΥΠΕΘΑ με αμφιλεγόμενες διεθνείς 

προσωπικότητες για θέματα υψίστης ασφάλειας που απαιτούν 

δημοκρατική ενημέρωση.  

Με αφορμή το δημοσίευμα της εφημερίδας Εποχή (02/11/2025) και του 

δημοσιογράφου Νίκου Χειλά, σχετικά με την πρόσφατη επίσκεψή του 

Υπουργού Εθνικής Άμυνας Νίκου Δένδια στην Αυστρία και τη συμμετοχή του 

στη συνάντηση «Moving MountAIns» στο Seefeld, πολλά σοβαρά ερωτήματα 

προκύπτουν. Σύμφωνα με το άρθρο, η συμμετοχή του στην εν λόγω συνάντηση 

είχε ως αντικείμενο συζήτησης υπερσύγχρονα αεροπλάνα και βαπόρια, καθώς 

και λογισμικά κατασκοπείας, κοινώς αλγοριθμικούς κοριούς. 

Το δημοσίευμα επισημαίνει ότι στο ετερόκλητο πλήθος που συμμετείχε στη 

συνάντηση ξεχωρίζει καταρχάς ο πρώην αυστριακός καγκελάριος Σεμπάστιαν 

Κουρτς. Παρόντες ήταν και ο γερμανός πρώην υπουργός Άμυνας Καρλ Τέοντορ 

τσου Γκούτενμπεργκ, ο οποίος εξαναγκάστηκε το 2011 σε παραίτηση, όταν 

αποκαλύφθηκε ότι η διδακτορική του διατριβή ήταν προϊόν λογοκλοπής, καθώς 

και ο γιος του ισραηλινού πρωθυπουργού Αβνέρ Νετανιάχου και ο πρώην CEO 

της Google και νυν μεγαλέμπορος όπλων Έρικ Σμιτ. Το περιοδικό Profil, που 

ήταν το πρώτο μέσο που αποκάλυψε την μυστική αυτή συνάντηση, σημειώνει 

χαρακτηριστικά: «Ένα ελληνικό πολεμικό αεροπλάνο προσγειώθηκε στο 

Ίνσμπρουκ μεταφέροντας τον έλληνα υπουργό Άμυνας. Ο τούρκος υπουργός 

Οικονομικών Σίμσεκ κατέφτασε επίσης εκεί, όπως και μια γερμανίδα υπουργός, 

γόνοι βασιλικών οικογενειών από τη Μέση Ανατολή, καθώς και πολιτικοί και 

επιχειρηματίες “κολλητοί” του [Βίκτορ] Όρμπαν». Αξίζει να σημειωθεί ότι, ο κ. 

Δένδιας ήταν ο μοναδικός από τους 80 περίπου προσκεκλημένους που 

κοινοποίησε, μάλλον από παρανόηση, την συμμετοχή του.  Χωρίς αυτόν, το 

θέμα δεν θα είχε φτάσει μάλλον ποτέ στη δημοσιότητα. 

Ένα κοινό στοιχείο που φαίνεται να συνδέει τα πρόσωπα που συμμετείχαν στη 

συνάντηση είναι η προσωπικότητα του Κουρτς. Ο πρώην καγκελάριος της 

Αυστρίας, που ανέλαβε το αξίωμα σε ηλικία 31 ετών αλλά αποπέμφθηκε 

τέσσερα χρόνια αργότερα λόγω σκανδάλων στο ίδιο του το κόμμα, σήμερα 

διευθύνει τη νεοφυή εταιρεία Dream. Η Dream ειδικεύεται στην ανάπτυξη 

ψηφιακών συστημάτων που, σύμφωνα με την εταιρεία, μπορούν να 
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προστατεύουν κυβερνήσεις από κυβερνοεπιθέσεις άλλων κρατών. Ο 

ισραηλινός συνέταιρος του Κουρτς, Σαλέβ Χούλιο, είναι ο δημιουργός του 

παράνομου κακόβουλου λογισμικού Pegasus, η χρήση του οποίου έχει ζητηθεί 

να απαγορευτεί στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Παρά το γεγονός ότι δεν 

είναι γνωστό ποιοι είναι οι πελάτες της Dream, από τη λίστα των επισκεπτών 

στη συνάντηση προκύπτουν ενδείξεις για τις χώρες στις οποίες η εταιρεία 

αναπτύσσει τις δραστηριότητές της. 

Η παρουσία του Έλληνα Υπουργού στη συνάντηση στο Seefeld φαίνεται να 

σχετίζεται με την επιδίωξη απόκτησης πληροφοριών σχετικά με νέες εφαρμογές 

τεχνητής νοημοσύνης στον στρατιωτικό τομέα, αλλά και με την ανάπτυξη 

διεθνών διασυνδέσεων. Η εκδήλωση είχε χαρακτήρα ιδιωτικής συνάντησης, 

χωρίς επίσημη ημερήσια διάταξη, λίστα συμμετεχόντων, συνεντεύξεις Τύπου ή 

τελικό ανακοινωθέν, γεγονός που δημιουργεί ερωτήματα σχετικά με τη 

διαφάνεια των διαδικασιών.  

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

- Ποιοι ήταν ακριβώς οι σκοποί της επίσκεψης και ποιες οι θεματικές των 

συζητήσεων στις οποίες συμμετείχε ο Υπουργός; 

- Εκτός από τη λιτή και μάλλον κατά λάθος ανακοίνωση του Υπουργείου 

Εθνικής Άμυνας, ποια θεσμικά όργανα είχε ενημερώσει ο κ. Δένδιας για τη 

συμμετοχή του στην εν λόγω συνάρτηση;  

-Έχει συμφωνηθεί η αγορά του Dream για την Ελλάδα;  

-Τί συζητήθηκε σε αυτήν την, κατά τα άλλα, μυστική συνάντηση στην οποία 

επιστρατεύθηκε στρατιωτικό αεροπλάνο για τη μετάβαση του Υπουργού εκεί, 

και τί συμφωνήθηκε;  

-  Προτίθεται ο Υπουργός να προχωρήσει σε πλήρη και διαφανή ενημέρωση 

στη Βουλή για τα αποτελέσματα των επαφών αυτών, για τυχόν συμφωνίες, 

συζητήσεις ή δεσμεύσεις που έγιναν, καθώς και για τις επόμενες κινήσεις της 

χώρας; 
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